

Тенгизшевройл цифры и факты

Итоги первой половины 2014 года

История/Участники:

- Тенгизское нефтяное месторождение было открыто в 1979 году и является одним из крупнейших и самых глубоких нефтяных месторождений в мире.
- Товарищество с ограниченной ответственностью «Тенгизшевройл» было сформировано 6 апреля 1993 года на основе соглашения между Республикой Казахстан и компанией «Шеврон». В настоящее время партнерами ТОО «Тенгизшевройл» являются: «Шеврон» 50%, АО НК «КазМунайГаз» 20%, «ЭксонМобил Казахстан Венчурс Инк.» 25% и СП «ЛукАрко» 5%.

Добыча/Запасы:

- Извлекаемые запасы нефти Тенгизского и Королевского месторождений составляют от 750 миллионов до 1,1 миллиарда тонн (6 9 млрд. баррелей). Общие разведанные запасы Тенгизского коллектора составляют 3 миллиарда тонн (26 млрд. баррелей) и 190 миллионов тонн (1,5 млрд. баррелей) в Королевском месторождении. Коллектор месторождения Тенгиз имеет ширину 20 км (12 миль) и длину 21 км (13 миль).
- В 2008 г. ТОО «Тенгизшевройл» (далее ТШО) завершило проект Закачки сырого газа и Завода второго поколения (ЗСГ/ЗВП), в результате которого суточная добыча нефти достигла приблизительно 75 000 тонн или 600 000 баррелей и суточное производство природного газа 22 миллиона кубических метров или 750 миллионов кубических футов.

Объемы добычи сырой нефти:

- В первой половине 2014 года объемы добычи сырой нефти составили 13 миллионов тонн (104 миллиона баррелей).
- ТШО экспортирует сырую нефть по различным маршрутам транспортировки. ТШО поставляет сырую нефть в Новороссийск по трубопроводу КТК, по железной дороге в Одессу, Тамань и Актау, далее в Батуми и Кулеви.

Реализация продукции:

- ТШО реализовал 627 тысяч тонн сжиженного газа и 3,3 миллиарда кубических метров сухого газа.
- ТШО реализовал 1,8 миллион тонн серы, что составляет 166% от произведенных 1,1 миллион тонн тонн в течение того же периода. Успех реализации серы привел к сокращению объемов на серных картах Тенгиза до 450 тысяч тонн по состоянию на 30 июня 2014 г.
- ТШО реализует высококачественную серу четырех видов покупателям многих стран, преимущественно Средиземноморского бассейна и Центральной Азии, включая Казахстан, Россию, Украину и Китай.

Охрана здоровья, промышленная безопасность и защита окружающей среды:

- С 2000 года ТШО инвестировал 2,8 миллиарда долларов США на проекты по снижению воздействия на окружающую среду.
- С 2000 года инвестиции, направленные на защиту окружающей среды, позволили уменьшить суммарный объем сжигаемого газа на факелах на 93%. В данный момент ТШО утилизирует более 99% газа.
- С 2000 года общий удельный объем выбросов в атмосферу на тонну добытой нефти уменьшился на 72%. Средний удельный объем выбросов ТШО на тонну добытой нефти



Тенгизшевройл цифры и факты

Итоги первой половины 2014 года

- в первой половине 2014 года составил 2,32 килограмма. С 2000 года ТШО увеличил годовой объем добычи нефти на 158%.
- За период с 2000 по первую половину 2014 года инвестиции в природоохранные мероприятия и модернизацию системы обеспечения надежности завода позволили ТШО достичь снижения количества технических сбоев на КТЛ на 55%, а также объемов сжигания кислого и сырого газа при технических сбоях на 95%.

Финансовые показатели:

- С 1993 по первое полугодие 2014 года прямые финансовые выплаты ТШО Республике Казахстан составили 96,9 миллиарда долларов США, включая заработную плату казахстанским сотрудникам, закупки товаров и услуг отечественных товаропроизводителей и поставщиков, платежи государственным предприятиям, выплаты дивидендов казахстанскому партнеру, а также в виде налогов и роялти, перечисляемых в государственный бюджет.
- В первой половине 2014 года сумма прямых выплат Республике Казахстан составила 7,7 миллиарда долларов США. В 2013 году эта сумма составила 14,9 миллиардов долларов США.

Казахстанские товары и услуги:

• В первой половине 2014 года ТШО приобрел товары и услуги казахстанских поставщиков на сумму более 1 млрд. долларов США. С 1993 года ТШО закупил товаров и услуг казахстанских поставщиков на сумму 16,5 миллиарда долларов США.

Развитие кадров:

- Доля штатных казахстанских сотрудников ТШО составляет 86% по сравнению с 50% в 1993 году.
- Доля казахстанских руководителей среднего звена составляет 75% от общего числа руководящего состава. В результате постоянно действующих программ обучения и развития кадров все больше сотрудников выдвигаются на более ответственные должности.

Вклад в социальную сферу

- С 1993 года ТШО направил более 920 миллионов долларов США на финансирование различных социальных проектов для населения Атырауской области и сотрудников.
- В 2014 году бюджет добровольной социально-инфраструктурной программы «Игилик» составит 25 миллионов долларов США, основная часть которого будет направлена на строительство детских садов и школ в г. Атырау и в Жылыойском районе.
- В 2014 году ТШО выделил на Программу социальных инвестиций свыше 1 миллиона долларов США, направленные на улучшение качества здравоохранения, образования и обучения в Атырауской области.